



Серия
«Космическая философия»



Константин Циолковский

Ложная Мудрость

Впервые опубликовано 25 июля 2013 года после преобразования в текстовый формат с оцифрованными изображениями, хранящихся в личном архиве К.Э.Циолковского (фонд 555 Архива РАН).

Содержание

<i>Ложная Мудрость</i>	3
<i>Фотокопии рукописей Циолковского</i>	9
«Ложная мудрость». Статья. Автограф и Машкопия ...	10

Константин Циолковский

Ложная Мудрость

(Отрывок софистики)

(7 января 1933 г.)

Текст на поле машинописи: «Отрывок. Исправлен, не кончен.»

1. Мои основные нравственные убеждения состоят в том, чтобы не было нигде – никаких страданий - ни в настоящем, ни в будущем. Все стремления сознательных существ и вся деятельность их должна клониться к этой цели. Мы не исключаем из этого круга и животных.

Как достигнуть этой цели - другой вопрос. Я хочу только предупредить, что излагаемая софистика не есть мои убеждения или чистая истина, но она даёт повод уклоняться как в сторону добра, так и в сторону зла. Больше к последнему. Но с другой стороны уступки заблуждению необходимы до тех пор, пока

они не рассеются. Тогда все поневоле будут добрыми ради собственной выгоды (ибо они это поймут).

2. Равенство людей в отношении их целостности, свободы и прав на Землю и естественные ее богатства.

(У автора этот подзаголовок зачеркнут)

Все животные и растения составляет нечто целое. Это единый органический мир Земли.

Можно ли их права на сушу и море считать равными. Ведь если предоставить растениям свободу, то репейник и разные негодные травы и деревья заполнят Землю.

Нечем будет человеку питаться, не будет разума на планете и его влияния. Также могли бы завладеть высшими существами и их уничтожить бактерии или низшие животные.

Равенства в мире органическом, очевидно, быть не может. Человек уничтожает вредные и ненужные ему растения, хищных или ядовитых и бесполезных животных.

Полезных животных он лишил свободы, превратил в рабов и беспощадно их убивает, когда это ему нужно. Диких же и вредных уничтожает без всяких церемоний, во всякое время, и чем успешнее он их уничтожает, тем это лучше. Даже беда в том, что он не может вполне обезопасить себя от них.

В особенности трудна борьба с растениями, насекомыми и бактериями.

Отчего же такая жестокость. Ясно, что от неравенства устройства тел, от неравенства органических существ. Человек сильнее и уничтожает своих неразумных и слабых врагов.

Но такое же неравенство существует и между людьми, громадно неравенство рас.

Но нет равенства и между чинами одной человеческой расы. На вид, по форме тела, они как будто сходны, но мозги совсем различны. И не столько по объёму, сколько по устройству. Поэтому нравственные и умственные качества людей безмерно различны. Один ленив, другой умирает в

труде. Один туп до того, что не умеет считать и не может одолеть грамоту, другой изобретает высшую математику, открывает устройство мира и его законы. Один всегда лжет и лукавит, другой правдив. Один жесток, другой добр. Один заботится о семье и близких, другой - только о самом себе. Один силен, другой калека. Один красив, другой безобразен. Один долголетен, другой нет.

В сущности, разница между ограниченным человеком и умным животным гораздо меньше, чем между этим ограниченным существом и каким-нибудь Ньютоном. Может быть, скажут, что это зависит от не развития. Если развить ограниченного человека, то и из него выйдет гений. Педагоги стараются о том, но до сих пор ещё не умеют творить гениев.

Возможно, что не хватает умения. Однако, сомнительно, чтобы можно достичь этого умения. Всё же пределы воспитательного влияния нам неизвестны. Оно вероятно очень сильно, но наследственность ещё сильнее. Наследственность создавалась тысячелетиями, а воспитание ограничивается годами. Были устроены университеты для

обезьян, но успехи их не оказывалась значительными. Попытки спасения вымирающих рас также не достигли цели. Вот повод к разного рода насилиям одних людей над другими. Одарённые завладевают землями, лесами и всеми богатствами Земли. Самих людей стараются, и небезуспешно, обратить в рабство, сделать вьючными животными, машинами для производства изделий.

Рабы дают отпор, какой дать в силах, кое где они освобождаются, но борьба беспощадная продолжается. Если не вмешается в это дело разум, то не известно, за кем останется победа. Победили же люди животных. Без стыда их эксплуатируют, бьют, мучают и жестоко убивают. Не может ли то же случиться и с некоторою частью людей. Только разум высших и борьба низших мешает сейчас порабощению. К счастью завладевают людьми и душат их не самые даровитые. И потому разница между господами и рабами не настолько велика, чтобы могла быть одержана победа. Притом победители развращаются, а побеждённые улучшаются, от горя, от нужды и труда.

Далее, ум победителей заставляет их обратить внимание на силы природы. Он же находит порабощение и борьбу

невыгодной и останавливает насилие. Если успешно поработаны животные, то это случилось тогда, когда человек не был ещё знаком с науками и сам не далёк был от побеждённых.

**Фотокопии рукописей
Циолковского**

«ЛОЖНАЯ МУДРОСТЬ».

СТАТЬЯ. АВТОГРАФ И МАШКОПИЯ

Архив Академии наук СССР
Московское отделение

фонда 555
описи 1
ед. хр. 491
493

Циолковский
Константин Эдуардович

К Э. Циолковский
„Ложная мудрость
(Отрывок софистики)“
Статья
Автограф и машинка

Крайние даты 7.I.1933

Количество документов 2

Количество листов 12.

5657/VI/143

1

К. ЦИОЛКОВСКИЙ.ЛОЖНАЯ МУДРОСТЬ

7 янв.

1933 г.

/Отрывок софистики/

/7 янв. 1933 г./

Отрывок. I. Мол основные нравственные убеждения состоят в том, чтобы не было ни где - никаких страданий - ни в настоящем, ни в будущем. Все стремления сознательных существ и вся деятельность их должна клониться к этой цели. Мы не исключаем из этого круга и животных.

Исправлен, не кончен.

Как достигнуть этой цели - другой вопрос. Я хочу только предупредить, что излагаемая софистика не есть мои убеждения или чистая истина, но она дает повод уклоняться как в сторону добра, так и в сторону зла. Больше к последнему. Но с другой стороны уступки заблуждению необходимы до тех пор, пока они не рассеются. Тогда все поневоле будут добрыми ради собственной выгоды /ибо они это поймут/.

2. Равенство людей в отношении их целостности, свободы и прав на Земле и естественные ее богатства.

/У автора этот подзаголовок зачеркнут/

- 2 -

Все животные и растения составляют нечто целое. Это единый органический мир Земли.

Можно ли их права на сушу и море считать равными. Ведь если предоставить растениям свободу, то репейник и разные негодные травы и деревья заполнят Землю. Нечем будет человеку питаться, не будет разума на планете и его влияния. Также могли бы завладеть высшими существами и их уничтожить бактерии или лишние животные.

Равенства в мире органическом, очевидно, быть не может.

Человек уничтожает вредные и ненужные ему растения, хищных или ядовитых и бесполезных животных.

Полезных животных он лишил свободы, превратил в рабов и беспощадно их убивает, когда это ему нужно. Диких же и вредных уничтожает без всяких церемоний, во всякое время, и чем успешнее он их уничтожает, тем это лучше. Даже беда в том, что он не может вполне обезопасить себя от них.

В особенности трудна борьба с растениями, насекомыми и бактериями.

Отчего же такая жестокость. Ясно, что от неравенства устройства тел, от неравенства органических существ. Человек сильнее и уничтожает своих неразумных и слабых врагов.

Но такое же неравенство существует и между лодь-

ми, громадно. неравенство рас.

Но нет равенства и между чинами одной человеческой расы. На вид, по форме тела, они как будто сходны, но мозги совсем различны. И не столько по объему, сколько по устройству. Поэтому нравственные и умственные качества людей безмерно различны. Одни ленивы, другой умирает в труде. Одни глуп до того, что не умеет считать и не может одолеть грамоту, другой изобретает высшую математику, открывает устройство мира и его законы. Одни всегда лгут и лукавят, другой правдив. Одни жесток, другой добр. Одни заботятся о семье и близких, другой — только о самом себе. Одни сильны, другой калека. Одни красивы, другой безобразен. Одни долголетны, другой нет.

В сущности разница между ограниченным человеком и умным животным гораздо меньше, чем между этим ограниченным существом и каким нибудь Ньютоном. Может быть, скажут, что это зависит от неразвития. Если развить ограниченного человека, то и из него выйдет гений. Педагоги стараются о том, но до сих пор еще не умеют творить гениев.

Возможно, что не хватает умения. Однако, сомнительно, чтобы можно достичь этого умения. Все же пределы воспитательного влияния нам неизвестны. Оно вероятно очень сильно, но наследственность еще сильнее. Наследственность создавалась тысячелетиями и воспитание ограничивается годами. Были устроены университеты

для обезьян, но успехи их не оказывались значительными. Попытки спасения вымирающих рас также не достигли цели.

Вот повод к разного рода насилиям одних людей над другими. Одаренные завладевают землями, лесами и всеми богатствами Земли. Самих людей стараются, и безуспешно, обратить в рабство, сделать вычными животными, машинами для производства изделий.

Рабы дают отпор, какой дать в силах, кое где они освобождаются, но борьба беспощадная продолжается. Если не вмешается в это дело разум, то не известно, за кем останется победа. Победили же люди животных. Без стыда их эксплуатируют, бьют, мучают и жестоко убивают. Не может ли то же случиться и с некоторой частью людей. Только разум высших и борьба низших мешают сейчас порабощению. К счастью завладевает людьми и душами не самые даровитые. И потому разница между господами и рабами не настолько велика, чтобы могла быть одержана победа. При том победители развращаются, а побежденные улучшаются, от горя, от нужды и труда.

Далее, ум победителей заставляет их обратить внимание на силы природы. Он же находит порабощение и борьбу невыгодной и останавливает насилие. Если успешно порабощены животные, то это случилось тогда, когда человек не был еще знаком с науками. Исам не далек был от побежденных.

Совокупность идей, гипотез, тезисов, составивших содержание философских сочинений К.Э.Циолковского, сам Константин Эдуардович назвал «Космической философией». Её центральным элементом стало смоделированное с помощью научных методов учение о смысле жизни и постижении его в процессе реализации нравственной практики.

О важности этих исследований для человечества говорит утверждение К.Э.Циолковского о том, что теорию ракетостроения он разработал лишь как приложение к своим философским изысканиям.

Учёным написано множество философских работ, которые малоизвестны не только широкому читателю, но и специалистам ввиду их многолетнего замалчивания. Эти книги – попытка прорвать «заговор молчания» вокруг философии русского космического провидца.

Новое мышление невозможно без поиска смысла жизни в единстве населённого космоса.

Обращаясь к своим читателям, К.Э.Циолковский говорит:

«Постараюсь восстановить то, что в сонме тысячелетий утеряно человечеством, отыскать оброненный им философский камень».

...

«Будьте внимательны, напрягите все силы, чтобы усвоить и понять излагаемое.»

...

«За напряжение, за внимание вы будете вознаграждены, не скажу сторицею, это чересчур слабо, но безмерно. Нет слов для выражения тех благ, которые вы получите за свой труд. Нет меры для этих благ. Эта мера есть бесконечность».

К. Э. Циолковский
«Живая вселенная»

1923 г.

Научно-популярное издание

Константин Эдуардович Циолковский

«Космическая философия»

www.tsiolkovsky.org

Руководитель проекта
Дизайн
Хостинг, CMS

Николай Красноступ
Татьяна Колпакова, Евгений Продайко
Сергей Попов

Приглашаем всех принять участие в данном проекте!

Если вы хотите и можете оказать содействие данному проекту,
свяжитесь с нами по email support@krasnostup.com